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教 育 文 化 常 任 委 員 会 

 

定例会名   令和６年第３回定例会 
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招集場所   議場 
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          〃     甲 斐 徳之助 

          〃     大 森 和 夫 

          〃     水 梨 伸 晃 

 

欠席委員  なし 

 

出席説明員 

       教 育 長  川 村 始 子 

       教 育 部 長  小 川 茂 生 

       教育委員会次長兼 

       教育総務課長  吉 田 充 生 

       教育施設課長  北 島 道 夫 

       教育支援課長  柴 山 信 一 

 

議会事務局出席者 

       書     記  野 口   治 

       書     記  椎 名 紗央里 
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令和６年第３回牛久市議会定例会常任委員会議案付託表 

 

○ 教育文化常任委員会 

 

議案第 ５９号 工事請負契約の締結について 

議案第 ６０号 物品購入契約の締結について 

議案第 ６１号 物品購入契約の締結について 

意見書案第６号 教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度堅持のための政府予算に係る意見 

        書の提出について 
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                午後２時００分開会 

○伊藤委員長 こんにちは。 

 髙嶋委員より遅参の届出がありました。 

 ただいまから教育文化常任委員会を開会いたします。 

 本日、説明員として出席した者は、教育長、教育部長、教育委員会次長兼教育総務課長、教育

施設課長、教育支援課長であります。書記として、野口さん、椎名さんが出席しております。 

 本委員会に付託されました案件は、 

 議案第 ５９号  工事請負契約の締結について 

 議案第 ６０号  物品購入契約の締結について 

 議案第 ６１号  物品購入契約の締結について 

 意見書案第６号  教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度堅持のための政府予算に係る意 

          見書の提出について 

 以上４件であります。 

 なお、会議録を作成しますので、マイクを使用して発言していただきますようお願いいたしま

す。また、執行部におかれましては、所属を述べた後に議案説明、答弁等をお願いいたします。 

 これより議事に入ります。 

 初めに、議案第５９号、工事請負契約の締結についてを議題といたします。 

 議案第５９号について提案者の説明を求めます。教育施設課長。 

○北島教育施設課長 教育施設課、北島です。よろしくお願いいたします。 

 議案第５９号、工事請負契約の締結について御説明いたします。 

 本件は、令和６・７年度牛久運動公園体育館屋根改修工事につきまして工事請負契約を締結す

るものでございます。 

 去る８月７日に２社による一般競争入札を執行し、株式会社マスダ塗装店が１億７，２９４万

２，０００円で落札いたしました。 

 工事内容につきましては、体育館屋根の防水工事及び塗装工事を行います。 

 工期は、市議会の議決を得た日の翌日から令和７年８月２９日となります。 

 以上です。 

○伊藤委員長 これより、議案第５９号に対する質疑及び意見を行います。質疑及び意見のある

方は御発言願います。甲斐委員。 

○甲斐委員 よろしくお願いします。 

 この工事を行うことによって、どれくらい耐用年数が今後あるのか改めて確認をさせていただ

きたいと思います。 

 あと、入札案件で、これ多分市内事業者じゃないと思うんですけれども、入札をかけるときに

何社ぐらい話をされたのかも教えてもらえればと思います。 

 以上、２件です。 

○伊藤委員長 教育施設課長。 
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○北島教育施設課長 甲斐委員の御質問にお答えいたします。 

 今回、工事につきましてはウレタン系の塗膜を使用して全面的にやるということになりまして、

今回そういう防水加工に関しましては、メーカーサイドですけれども１０年はもつというような

内容でございます。そのため、今回の改修で漏水とか傷んでいる部分については整備がなされる

という内容でございます。 

 それと、あと入札に当たって何社かということになりますが、今回入札については条件付きの

一般競争入札を行っております。その条件としましては、入札参加の制限を受けてないことだっ

たり、あと牛久市の有資格者名簿に登録があること、また県内に建設業法による本店があること、

あとは、ほかに過去１０年以内の実績があるなどと、そういった要件をつけて入札を行ったとこ

ろでありまして、それによって２社の応札があったといったところでございます。 

 以上でございます。 

○伊藤委員長 甲斐委員。 

○甲斐委員 ありがとうございました。 

 ごめんなさい。歳出ではないんですけれども、ほかの公共施設等でこういった類似するような

工事というのは今後あるのか、どうなのか。すみません、先ほど聞けばよかったんですけれども、

ちょっと漏れていました。よろしくお願いします。 

○伊藤委員長 教育施設課長。 

○北島教育施設課長 ほかの施設でこういった類似ということになりますが、まず今回の体育館

工事につきましては、この後、特にこういった大きな工事というものは特に予定はしてございま

せん。ただ、建物の状態だとか、あとは建物の老朽化、そういったところの状況を見ながら確認

をして、改修等が必要であれば計画を立てて対応していきたいと考えております。 

 あと、学校等の長寿命化改修工事、そういったところの予定はございますが、その中では校舎

の屋上の防水工事、そういったところは計画の中に入っておりますので、今後工事を行う予定の

学校についてはそういった防水工事も行う予定でおります。 

 以上です。 

○伊藤委員長 杉森委員。 

○杉森委員 一つだけお願いします。 

 入札の関係で塚原建設は失格となっているわけですけれども、どのような意味合いの失格とい

うふうになったのかというのをちょっと、問題がない範囲で聞かせていただきたいと思います。 

○伊藤委員長 教育施設課長。 

○北島教育施設課長 今回、こちらの失格の理由につきましては、今回の入札には最低制限価格

といったものを設けておりまして、入札額がその最低制限価格を下回ったと、そういった理由で

失格となっております。 

 以上です。 

○伊藤委員長 ほかにございませんか。 

        〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○伊藤委員長 以上で議案第５９号についての質疑及び意見を終結いたします。 

 次に、議案第６０号、物品購入契約の締結についてを議題といたします。 

 議案第６０号について提案者の説明を求めます。教育支援課長。 

○柴山教育支援課長 教育支援課の柴山です。よろしくお願いします。 

 議案第６０号、物品購入契約の締結について御説明いたします。 

 本件は、令和６年度おくの義務教育学校長寿命化改修等備品等購入契約になります。 

 去る７月３１日に執行しました物品購入契約を締結したいので、地方自治法第９６条第１項第

８号及び議会の議決に付すべき契約及び財産の取得または処分に関する条例第３条の規定により

議会の議決を求めるものとなります。 

 契約の目的としましては、令和６年度おくの義務教育学校長寿命化改修等備品等購入契約にな

りまして、契約の方法は指名競争入札で行っております。 

 概要といたしまして、令和７年３月に完成予定のおくの義務教育学校長寿命化改修等の備品、

消耗品の購入で調理室の調理台や椅子、図工室の工作台や椅子、美術室の美術机や椅子、また、

これらの特別教室の準備室に収納棚などを購入するものとなります。 

 ２ページに入札調書兼契約決議書を添付しております。こちらの６業者で指名競争入札を行い、

ヒラデ・スタイル株式会社が落札しております。落札率は９７．８１％となっております。 

 資料の３ページには、購入する主な物品一覧及び契約概要となります。 

 説明は以上です。 

○伊藤委員長 これより議案第６０号に対する質疑及び意見を行います。質疑及び意見のある方

は御発言願います。甲斐委員。 

○甲斐委員 よろしくお願いします。 

 全協のとき、ほかの同僚議員もお話しされていたんですけれども、こういった備品購入、あと

何回あるのかどうなのか教えていただきたいのと、あと、この入札の事業者、指名ということで

したけれどもどういう基準で指名をしているのか、２点お尋ねいたしたいと思います。よろしく

お願いします。 

○伊藤委員長 教育支援課長。 

○柴山教育支援課長 御質問にお答えします。 

 備品購入については、このほかに議決案件でないものが昇降口の下足入れ、カーテンの購入が

ありますがそのほかはございません。 

 それから、入札の業者になりますが、４社は市内業者で２社は準市内ということで、本店は市

外となりますけれども支店が牛久にあるヒラデ・スタイル、ゆなごというところで、その６業者

で入札を行いました。よろしくお願いします。 

○伊藤委員長 ほかに質疑のある方はいらっしゃいますか。 

        〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○伊藤委員長 以上で議案第６０号についての質疑及び意見を終結いたします。 

 次に、議案第６１号、物品購入契約の締結についてを議題といたします。 
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 議案第６１号について提案者の説明を求めます。教育支援課長。 

○柴山教育支援課長 教育支援課です。よろしくお願いします。 

 議案第６１号、物品購入契約の締結について御説明いたします。 

 令和６年度ＧＩＧＡスクールソフトウエアライセンス購入計画になります。 

 去る７月３１日に執行いたしました物品購入契約を締結したいので、議会の議決を求めるもの

となります。 

 契約の目的としましては、令和６年度ＧＩＧＡスクールソフトウエアライセンス購入の契約と

なります。 

 契約の方法は、指名競争入札で行っております。 

 契約金額が６，４４０万５，２７５円になり、契約の相手方は山野井商事株式会社となります。 

 概要といたしましては、令和２年１１月に導入したＧＩＧＡスクールタブレット端末で使用し

ているソフトウエアライセンスの購入で、導入の際にタブレット端末は５年賃貸借で導入をして

おりますが、ソフトウエアライセンスは３年分のライセンスとなっておりました。そのため、残

りの２年分のライセンスは追加で購入する必要があり、昨年度は４年目利用分の１年ライセンス

を購入しました。今年度は、タブレットの最終年の５年目利用分の１年ライセンスの購入となり

ます。 

 ２ページに入札調書兼契約決議書を添付しております。こちらの６業者で指名競争入札を行い、

山野井商事株式会社が落札をしております。落札率は９８．９３％です。 

 資料の３ページには、ライセンスを購入するソフトウェアの概要を載せてあります。 

 説明は以上となります。 

○伊藤委員長 これより議案第６１号に対する質疑及び意見を行います。質疑及び意見のある方

は御発言願います。 

        〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○伊藤委員長 以上で議案第６１号についての質疑及び意見を終結いたします。 

 これをもちまして、執行部提出議案についての質疑及び意見を終結いたします。 

 続いて討論を行います。討論はございますか。 

        〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○伊藤委員長 以上で討論を終結いたします。 

 これより付託されました案件につきまして採決いたします。 

 採決は挙手により行います。 

 まず、議案第５９号、工事請負契約の締結については、原案のとおり決することに賛成の方の

挙手を求めます。 

        〔賛成者挙手〕 

○伊藤委員長 挙手全員であります。よって、議案第５９号は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第６０号、物品購入契約の締結については、原案のとおり決することに賛成の方の

挙手を求めます。 
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        〔賛成者挙手〕 

○伊藤委員長 挙手多数であります。よって、議案第６０号は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第６１号、物品購入契約の締結については、原案のとおり決することに賛成の方の

挙手を求めます。 

        〔賛成者挙手〕 

○伊藤委員長 挙手全員であります。よって、議案第６１号は原案のとおり可決されました。 

 ここで執行部の方は退席されても結構です。 

 髙嶋委員におかれましては、ただいまの執行部提出議案、採決の時点で遅参でございます。 

 次に、意見書案第６号、教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度堅持のための政府予算に係

る意見書の提出についてを議題といたします。 

 意見書案第６号について意見のある方は御発言願います。 

 ここで髙嶋委員が出席いたしました。 

 意見書案第６号について意見はございますか。 

        〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○伊藤委員長 以上で、意見書案第６号についての意見を終結いたします。 

 続いて討論を行います。討論はございますか。 

        〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○伊藤委員長 以上で討論を終結いたします。 

 これより付託されました意見書案第６号につきまして採決いたします。採決は挙手により行い

ます。 

 意見書案第６号は、原案のとおり決することに賛成の方の挙手を求めます。 

        〔賛成者挙手〕 

○伊藤委員長 挙手多数であります。よって、意見書案第６号は原案のとおり可決されました。 

 次に、本委員会の閉会中の継続調査についてを議題といたします。 

 本委員会の継続調査事項であります学び合いの変更の経緯並びに今後の牛久市の教育について

は現在調査を行っているところであり、今後も継続して調査をする必要があります。 

 ついては、委員長としては引き続き本件について継続調査といたしたく存じます。 

 お諮りいたします。 

 学び合いの変更の経緯並びに今後の牛久市の教育についてを調査事項とし、本委員会の閉会中

の継続調査とすることに御異議ありませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○伊藤委員長 御異議なしと認めます。よって、学び合いの変更の経緯並びに今後の牛久市の教

育についてを本委員会の閉会中の継続調査とすることに決しました。 

 ただいま継続調査とすることに決しました案件につきまして、本委員会は議長宛て、閉会中の

継続調査の申出をいたします。 

 次に、本件を除く付託案件以外の所管事項について御意見がある方は御発言願います。 
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        〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○伊藤委員長 御意見がなければ、以上で付託案件以外の所管事項についての意見を終結いたし

ます。 

 お諮りいたします。 

 委員長報告書の作成は、委員長一任ということで御異議ありませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○伊藤委員長 御異議なしと認めます。よって、委員長報告書の作成は委員長一任と決定いたし

ました。 

 これをもちまして、教育文化常任委員会を閉会いたします。 

 お疲れさまでした。 

                午後２時２３分閉会 

 


